
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε Διαδικτυακά Εργαστήρια/σεμινάριο Ανάπτυξης Ικανοτήτων 

Επιχειρηματικότητας»  

 
 

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας σε συνεργασία με τo Junior Achievement Greece (JA Greece 

https://jagreece.org/)1 συνδιοργανώνουν τρία διαδικτυακά επιμορφωτικά εργαστήρια 

/σεμινάριο με κοινό βασικό άξονα την ανάπτυξη ικανοτήτων επιχειρηματικότητας. 

Τα επιμορφωτικά εργαστήρια/σεμινάριο διοργανώνονται από επιτροπή του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

Δυτικής Ελλάδας, η οποία αποτελείται τους/τις Συντονιστές/τριες Εκπαιδευτικού Έργου κ.κ. 

Κωσταρά Ευφροσύνη, Σ.Ε.Ε. ΠΕ02, Μπαλωμένου Αθανασία, Σ.Ε.Ε. ΠΕ03, Νικολακοπούλου 

Κατερίνα, Σ.Ε.Ε. ΠΕ70 και Παπαδάκη Σπυρίδωνα, Σ.Ε.Ε. ΠΕ86 σε συνεργασία με τον κ. 

Παυλάκη Εμμανουήλ και την κ. Χελιώτη Ελένη από το JA Greece. 

Στόχοι και των τριών εργαστηρίων/σεμιναρίου είναι οι εκπαιδευτικοί να:  

α) ενημερωθούν για εκπαιδευτικά προγράμματα επιχειρηματικότητας που προσφέρει το JA 

Greece και μπορούν να εφαρμοστούν -κατά περίπτωση- στο πλαίσιο δράσεων της 

Πρωτοβάθμιας ή/και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όπως τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, 

                                                 
1
 To Junior Achievement Greece (JA Greece), βάσει Μνημονίου Συνεργασίας με το ΥΠΑΙΘ, προσφέρει από το 2005 

δωρεάν προγράμματα σε σχολεία (Δημόσια και Ιδιωτικά) όλης της Ελλάδας, που υλοποιούνται από εκπαιδευτικούς όλων 

των ειδικοτήτων ανάλογα με την εκπαιδευτική βαθμίδα (Δημοτικό-Γυμνάσιο-Λύκειο). Κατά το σχολικό έτος 2021-22 

συμμετείχαν στα εκπαιδευτικά του προγράμματα περισσότερα από 600 σχολεία από όλη την Ελλάδα, δημόσια και 

ιδιωτικά. Επίσης, σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο σημειώθηκε η μέγιστη πανευρωπαϊκή διάκριση ελληνικής μαθητικής ομάδας 

με την κατάκτηση της 1
ης 

θέσης στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό GEN-E 2022 από τους μαθητές/τριες της εικονικής 

επιχείρησης του 2
ου

 Πειραματικού Γυμνασίου Κιλκίς ανάμεσα σε 41 χώρες.  

 

   
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
----- 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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 ΠΡΟΣ: 
 Εκπαιδευτικούς σχολ. μονάδων Α-

θμιας και Β-θμιας Εκπ-σης της Π.Δ.Ε 
Δυτ. Ελλάδας  

 
(μέσω των Διευθυντών /-τριών των σχολ. 
μονάδων) 
 
Κοιν. 

 ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας 

 ΔΔΕ Αιτωλ-νίας, Αχαΐας, Ηλείας 

 ΔΠΕ Αιτωλ-νίας, Αχαΐας, Ηλείας 
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μαθήματα Τεχνολογίας & Πληροφορικής, Κοινωνικής & Πολιτικής Αγωγής, Αρχών 

Οικονομίας, Οικιακής Οικονομίας, αλλά και αντίστοιχων ομίλων, ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων ή άλλων εκπαιδευτικών δράσεων,  

β) γνωρίσουν πρακτικές που έχουν εφαρμοστεί από άλλους/ες συναδέλφους σε συνεργασία 

με εθελοντές-μέντορες,  

γ) εξοικειωθούν με διδακτικές μεθόδους που διευκολύνουν την υλοποίηση τέτοιων 

βιωματικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων,  

δ) ενημερωθούν για ευρύτερες δράσεις και για δυνατότητες επιμόρφωσης και υποστήριξης 

των εκπαιδευτικών ως προς την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

επιχειρηματικότητας. 

 

Τα εργαστήρια/σεμινάριο αναπτύσσονται σε δύο μέρη το καθένα και απευθύνονται σε 

εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων, προσεγγίζοντας την επιχειρηματικότητα ως ένα σύνολο 

οριζόντων ικανοτήτων και δεξιοτήτων.  

- Το Α’ Μέρος είναι κοινό ως προς το περιεχόμενο και για τα τρία (03) εργαστήρια.   

- Το Β’ Μέρος των τριών εργαστηρίων/σεμιναρίου θα εστιάσει αντίστοιχα στις εξής επιμέρους 

θεματικές: 

 

1. «Οριζόντιες δεξιότητες για την επιχειρηματική εκπαίδευση και την κυκλική οικονομία». 
Τετάρτη, 16/11/2022, 18:00-20:00 (για 50 εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) 

Στο εργαστήριο αυτό, με άξονα την επιχειρηματικότητα, θα προσεγγιστεί βιωματικά η Κυκλική 
Οικονομία ως μία έννοια που διατρέχει όλους τους τομείς της σύγχρονης ζωής. Θα 
παρουσιαστούν, επίσης, διδακτικές τεχνικές για την ανάπτυξη ψηφιακών και ηγετικών 
δεξιοτήτων των μαθητών/τριών για την Κυκλική Οικονομία. 

2. «Ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργατικότητας μέσα από βιωματικές δραστηριότητες 
επιχειρηματικότητας – Η τεχνική του puzzle συνεργασίας». Πέμπτη, 24/11/2022, 18:00-20:00 
(για 50 εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) 

Στο εργαστήριο αυτό, μέσα από μια βιωματική δραστηριότητα που προσομοιάζει τις συνθήκες 
της δημιουργίας μιας επιχειρηματικής ιδέας στο πλαίσιο μιας σχολικής ομάδας, οι 
εκπαιδευτικοί θα μπουν σε ρόλους μαθητών/τριών. Στόχος είναι να εξοικειωθούν με τα 
βασικά στάδια του πώς καταλήγουμε σε μια επιχειρηματική ιδέα βάσει του προφίλ του 
σχολείου μας και συγκεκριμένων κοινωνικών συνθηκών, καθώς και με θέματα διαχείρισης της 
ομάδας.  

3. «Ικανότητες Επιχειρηματικότητας και Επαγγελματικός Προσανατολισμός». Παρασκευή, 
9/12/2022, 18:00-20:00 (για 800 εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) 

Το συγκεκριμένο σεμινάριο θα εστιάσει και θα επιχειρήσει με διαδραστικό τρόπο να 
προσεγγίσει καίρια ερωτήματα, όπως:  

- Τι συμβαίνει στην ελληνική πραγματικότητα ως προς την επιλογή σπουδών και 

επαγγέλματος από την οικογένεια ως και το σχολείο;  

- Είναι μύθος ή αλήθεια ότι υπάρχουν «επαγγέλματα του μέλλοντος»;  
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- Με ποιους τρόπους μπορεί να ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων και 

σχολείων προς όφελος των μαθητών/τριών;   

 
 
 

Αιτήσεις συμμετοχής: 
Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να επιλέξει ΜΟΝΟ ένα (1) από τα δύο πρώτα εργαστήρια, καθώς 

λόγω του βιωματικού χαρακτήρα έχουν περιορισμένο αριθμό θέσεων, ενώ στο τρίτο σεμινάριο 

δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των συμμετεχόντων/ουσών, συμπληρώνοντας την 

ηλεκτρονική φόρμα https://forms.gle/yvJSM9e4Sutd55NM6  από 01 - 14/11/2022.  

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας ως προς την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. 

 
Οι συμμετέχοντες/ουσες θα λάβουν επιβεβαίωση της συμμετοχής τους μετά τη λήξη της 
προθεσμίας δήλωσης συμμετοχής, καθώς και τον σύνδεσμο της σύνδεσης για το αντίστοιχο 
εργαστήριο/σεμινάριο που θα έχουν επιλεγεί να παρακολουθήσουν (το αργότερο ως και την 
προηγούμενη μέρα του εργαστηρίου).  
Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης. 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

     Η Οργανωτική Επιτροπή  
 
Κωσταρά Ευφροσύνη, Σ.Ε.Ε. ΠΕ02 
Μπαλωμένου Αθανασία, Σ.Ε.Ε. ΠΕ03 
Νικολακοπούλου Αικατερίνη, Σ.Ε.Ε. ΠΕ70 
Παπαδάκης Σπυρίδων, Σ.Ε.Ε. ΠΕ86 
Παυλάκης Εμμανουήλ, JA Greece 
Χελιώτη Ελένη, JA Greece 

     Ο Οργανωτικός Συντονιστής 
 
 
 
 
Παπαδάκης Σπυρίδων, Σ.Ε.Ε. ΠΕ86 

https://forms.gle/yvJSM9e4Sutd55NM6

